

超员带娃 酒驾载娃 实力坑娃 糊涂父母“驶”不得

暑假期间，亲子游迎来高峰期，交通安全时刻不能放松。

记者昨天从市公安局交警支队获悉，近期，我市交警部门查处了多起家长无视孩子安全的交通违法行为。警方提示，平安过暑假，安全不放假。广大家长应以身作则，自觉文明守法出行，为孩子做好表率。

孩子们挤一挤， 这种“坐”法“驶”不得

8月11日晚6时许，市公安局交警支队高速八大队民警储小祥与同事在启扬高速启东北收费站执勤时发现一辆小面包车后排挤了6个孩子，涉嫌超员交通违法，当即拦下进行检查。经查，驾驶员陈某系其中一名孩子的舅舅，当日带孩子以及同学们一起在启东游玩，返程准备上高速时，不料被高速入口交警及时发现并制止。民警清点了人数，该面包车核载7人，实载8人，超员1人，其中有6名孩子。由于小面包车后排比较拥挤，这些孩子或坐或躺，挤在一起，存在较大的交通安全隐患，一旦在高速公路上发生事故，后果不堪设想。交警当即责令驾驶员陈某妥善转运车上超员人员，并对陈某进行了处罚。

无独有偶。8月4日，市公安局交警支队高速二大队民警在小海收费站查获一辆涉嫌超员汽车，该车核载5人，实载8人，其中有5名儿童。经了解，驾驶人载着全家人从启东到南通市区来玩，结果刚下高速就被执勤民警查获。

“让孩子们挤一挤，这种‘坐’法‘驶’不得！”市公安局交警支队法宣科科长张早早表示，暑假期间，家长自驾带孩子出游增多。对于孩子们超员，一些家长不以为意，认为交警过于严苛。事实上，超员使得车辆惯性加大、制动距离加长，危险性也相应增大，超员乘客没有安全带等任何安全设施保护，特别是在高速公路上，安全隐患很大。“假如大人抱着孩子乘车，一旦途中发生碰撞，单凭手臂很难抱住孩子，眼睁睁看着孩子冲向危险，这是非常可怕的！”

张早早提醒，今年新修订实施的《江苏省道路交通安全条例》明确规定，未满4周岁的未成年人乘坐家庭乘用车，应使用儿童安全座椅。4周岁以上、身高不足140厘米的未成年人乘坐家庭乘用车，鼓励使用儿童安

全座椅等约束系统或者使用增高垫。未满12周岁或者身高不足140厘米的未成年人乘车，不得乘坐副驾驶座位。“希望家长们严格按照法律法规，守护孩子们平安出行。”

妈妈深夜酒驾， 车上萌娃向交警举报

夏季是酒驾、醉驾行为的易发期，一些驾驶员心存侥幸，酒后开车上路，甚至醉驾时车上还带着孩子。

“我爸爸酒驾了”“他在家喝了酒”“刚刚跑出去了”……9日晚，海安交警大队开展酒驾整治行动时拦下一辆小轿车，驾车男子见势不妙，慌忙弃车逃离现场，车内一名男童向民警道出实情。民警询问得知，逃跑的男子是男童的父亲。最终，他在附近田地被警方抓获。经现场呼气式酒精检测，男子张某血液中酒精含量为122.6mg/100ml，超过80mg/100ml的醉驾认定标准，涉嫌醉酒驾驶。铁证如山，张某终于认识到自己的错误，悔恨交加。

拿孩子的安全开玩笑，实力“坑”娃的并不止一例。4日凌晨1时许，市公安局交警支队七大队民警在市区外环西路拦下一辆白色小轿车，驾车女子神情慌张。“你有没有喝酒？”“没有……”“喝了，就是喝了！”就在女子矢口否认时，坐在后排的女儿直接抖出妈妈刚刚参加聚会喝了酒的实情，而此时酒精检测棒也传来报警声。民警随后对女子进行了呼气式酒精检测，结果显示其血液中酒精含量为41mg/100ml，属酒后驾驶。面对检测结果和女儿的突然举报，女子最终承认了喝酒事实。经了解，3日晚，女子周某带着女儿和几个朋友聚会，席间喝了点啤酒，回家时出于侥幸心理直接驾车离开，不想半路被交警查获。

“酒后驾驶不仅是对法律的蔑视，更是对自身和他人安危极度不负责任的表现。”张早早表示，喝酒不开车、开车不喝酒，不仅是汽车，还包括摩托车、电动二轮车等，这是驾驶人必须遵守的规定，“不要抱有任何侥幸心理，酒后驾车上路，一旦发生意外，会造成无法挽回的伤害”！

安全文明出行， 家长是孩子的引路人

“同学们好，家长朋友们好，不知不觉我们的课程已经接近尾声了，今天我要邀请每个同学依次上台，跟我一起做一个课程回顾……”15日下午，由通州交警和通州区图书馆联合打造的“知危险会避险”交通安全互动情景体验课活动在通州区图书馆一楼亲子活动中心举行。通州交警交通安全宣传员带领学生、家长一同回顾了“酒驾醉驾不能有”、“安全绘本‘交’你读”、通州区交通安全教育基地沉浸式体验、“安全风险大家来找茬”、“交通街区大探秘交通安全探险棋”这5节课程的知识点，进一步巩固教学成果。课程尾声，通州交警大队法宣科副科长高莉雯为优秀学员颁发“通州区交通安全小卫士”荣誉证书，向积极参与活动的家长送上“文明交通 你我同行”最佳陪伴奖。

“这题我知道，未满16周岁的未成年人不能骑电动自行车上路。”6日，崇川区幸福街道、市公安局交警支队四大队开展警营开放日活动，幸福街道“小候鸟”爱心暑托班的学员和家长一同走进交警支队四大队，沉浸式体验警营文化，互动式学习交通知识，预防和减少未成年人道路交通事故的发生。

开放交通安全宣教基地，民警走进街道社区为学生及家长送上难忘交通安全课……今年暑假期间，全市公安交警部门开展了形式多样的交通安全宣传教育活动，传授交通安全常识，增强学生假期交通安全意识和自我防护能力。

“家长是孩子的一面镜子，一言一行都是给孩子最直观的示范。”张早早提醒广大家长带头遵守道路交通法律法规，从自身做起，树立各行其道意识、规范停车意识、文明礼让意识，不超载、不酒驾、不闯灯、不超速，教育孩子自觉拒乘超速、超载、无牌无证、无运营手续的车辆，横过公路一让二看三通过，未满12周岁不得在道路上骑行自行车，未满16周岁不得在道路上骑行电动自行车，大手牵小手，安全不放手。 本报记者 张亮

“江海艺境” 美术书法作品展 走进青海



展览现场。

晚报讯 昨天上午，“文艺援青”交往交流项目“江海艺境”南通市美术书法作品展在青海美术馆拉开序幕。展览汇集了南通本土81位书画家精心创作的81件佳作，以书画为纽带，与青海书画界互学互鉴、交流合作，从而促进地区融合与民族团结，推动两地文化繁荣发展。

本次展览共展出美术作品51件、书法作品30件。其中，美术作品涵盖国画、油画、水彩粉画等门类，既有继承传统笔墨的艺术风格，又有探索个人语言的创新表达，以个性化的视角，构建色彩斑斓的江海风韵，展现时代变迁和社会发展；书法作品篆、隶、楷、行、草种类齐全，取法丰富、笔力苍劲、格调高远、各有意趣，呈现出稳健、有灵、精致、工秀的特点，具有鲜明的江海文化品格。

南通书画艺术源远流长，涌现出“扬州八怪”之一李方膺及当代赵无极、范曾、袁运甫、袁运生、王冬龄等名家大师，走过了数代艺术家薪火相传的发展轨迹，形成独特的“中国美术南通现象”。当今一批南通本土书画家承续南通百年文脉，创新江海精神之时代语言，成为传播书画艺术“南通现象”的重要推动者。

据悉，以“江海艺境”为主题，我市推出南通百年图像与墨迹展。该展自2013年首次在中国美术馆成功举办后，先后在西安、深圳、杭州、厦门、南京、上海、伊犁、拉萨等地巡回展出，产生了良好的社会反响。此次美术书法作品展则是深入贯彻落实中国文联和江苏省文联关于“文艺援青”工作的部署要求，深化两地文化交流、宣传推介“中国美术南通现象”的具体举措。

展览现场，南通书画家代表侯德剑、魏武向青海美术馆赠送书画作品。

此次展览展期24天，至9月12日结束。

通讯员 陈霞 记者 杨镇潇

通城报喜

江海晚报祝福类启事登报
主流媒体 权威官宣 个性化办理
咨询热线:0513-85118892



友情提醒:有意在本栏目投放分类广告的客户,可至南通报业传媒大厦办理相关手续。

招聘求职 保洁清洗 搬家搬迁 征婚交友
家政服务 房屋租售 二手车讯 快餐外卖

南通日报社遗失启事、公告刊登

办理方式:一、线下办理可至南通报业传媒大厦(南通市世纪大道8号)22层2210室;二、线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。刊登热线:0513-68218781



(广告)
线上办理请扫码

创办十九年，数千对成功配婚，良好的社会口碑

鸿运婚介

凡来鸿运婚介征婚、交友的单身男女照片或手机号都不会透露给其他人，这是我们的职责。
承诺：不满意不付婚介费 微信号:18912286139 13962983156
小石桥红绿灯东100米马路北、四路车站楼上 征婚热线:85292569 15851252008